



Continúa nuestra ofensiva en los frentes de Castellón y Peñarroya

Hoy se izará la bandera en la frontera de los Pirineos

El protestantismo aliado del comunismo

Hoy se izará la bandera nacional en la frontera pirenaica

Partes oficiales de guerra

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 15 de junio de 1938. II Año Triunfal

En el Cinqueta y Alto Cinca ha proseguido el avance de nuestras fuerzas que han derrotado al enemigo y ocupado el pueblo de Silanas, la Punta de Bachaco, Peña Lazábal, y pueblos de Saravillo y Tella, alturas al Noroeste de este pueblo, el de Revilla y la posición la Forqueta, habiéndose efectuado reconocimientos por la Sierra de Custodia hacia Collado de Anísolo y huyendo el enemigo. También se ha avanzado por las estribaciones de la Sierra de Cubilfredo y se domina el pueblo de Bielsa.

En el frente de Castellón ha contraatacado violentamente el enemigo el pueblo de Villarreal, que se halla en nuestro poder, habiéndose rechazado con enormes pérdidas, pues ha dejado sobre el terreno más de trescientos muertos y se le han hecho más de mil prisioneros, entre ellos una compañía completa y se ha cogido gran cantidad de armamento. Varios intentos de ataque en la región de la Rambla de la Viuda han sido rechazados con grandes pérdidas para los rojos. Se han ocupado en el día de hoy la orilla izquierda del Mijares y el pueblo de Almazora, enlazando con Villarreal.

En Castellón, donde hay tranquilidad, reina entusiasmo indescriptible. También se han ocupado hoy el pueblo de Alcora y otras importantes posiciones al Oeste y Sur del mismo, que cortan la carretera a Onda, enlazando con las fuerzas del flanco izquierdo.

En el frente de Córdoba, sector de Peñarroya, ha continuado hoy la rectificación a van-

Salamanca, 15 de junio de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

Boletín de información con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 16 de junio de 1938. II Año Triunfal.

Las operaciones realizadas para batir a las fuerzas de la 43 división roja, que se hallaba cercadas en los altos valles del Cinca y del Cinqueta han terminado con una gran victoria en el día de hoy y con la conquista de los pueblos de Bielsa, Burzán, Javierre, Espierva y el sanatorio de la Pileta. Mañana se realizará el acto de izar la bandera nacional en la frontera.

El enemigo, favorecido por lo abrupto del terreno y dotado de gran cantidad de armas automáticas, ha tratado de ofrecer resistencia, que ha sido vencida por nuestras tropas, y ametrallado en su retirada, ha huido atravesando la frontera y abandonando gran cantidad de municiones, fusiles y otro material.

Las hordas rojas han destruido, incendiándolos, todos los pueblos del Valle del Cinca, que presentan un aspecto desolador. Algunos de los habitantes del valle que han escapado a los rojos se han presentado a nuestras tropas, manifestando las vejaciones de que han sido objeto y que por la fuerza se han llevado los rojos a Francia a la mayoría de los moradores y han robado el ganado de la comarca.

Estas brillantes operaciones realizadas durante ocho días en la parte más dura de los Pirineos, han obligado a desarrollar extraordinario esfuerzo a nuestras tropas, que han soportado grandes fríos y nevadas y se han visto obligadas a escar-

Salamanca 16 de junio de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El incendio sistemático de las iglesias y el asesinato de sacerdotes y religiosos en España no son el resultado de la oposición a la iglesia por razones puramente locales, sino que forman parte del programa comunista. En una orden emanada de Anatolio Lunaciarski, comisario de la educación recientemente difunto se halla escrito: «Nosotros odiamos a los cristianos. Los mejores de ellos han de ser considerados como nuestros enemigos más encarnizados. Ellos predicán el amor y la clemencia hacia el prójimo, nosotros debemos aprender a odiar, porque solo a este precio podremos conquistar el mundo. Ha biendo puesto fin a los reyes del mundo, pongamos fin ahora al rey de los nubes».

Todas las religiones son venenos. Todas hacen adormecer la inteligencia y la destruyen, y acabarán por matar el poder y la conciencia humana. La guerra ha de ser declarada hasta el fin contra todas las religiones. Nuestro cometido es la destrucción de toda religión, de todo sentido moral».

En los Estados Unidos la campaña antirreligiosa ha alcanzado proporciones formidables. Aunque parezca una paradoja, en realidad una gran parte de tal propaganda no se ha hecho por comunistas militantes, sino por los mismos jefes de las iglesias protestantes los cuales no advierten que con el advenimiento del comunismo serían ellos los primeros en ser eliminados. Pastores y ministros del Evangelio hacen votos por el comunismo sin saber que éste significa la destrucción de la iglesia. Algunos de ellos son intelectuales extravagantes, otros han sido corrompidos con el dinero robado al desgraciado pueblo ruso.

Henry B. Joy de Detroit ha hecho un estudio sobre el comunismo en las iglesias americanas, estudio que ha sido publicado en dos volúmenes. El lector medio—ha escrito—anota casualmente las noticias que se le presentan; pero el no comprende la verdadera, completa esencia que se encuentra bajo la superficie particular, obtenida por el conocimiento de las personas a las que se hace referencia, de sus actividades, de sus relaciones con otros y con varias federaciones, ligas, consejos, asociaciones, uniones con títulos ilustres y con diversas publicaciones y con las doctrinas que estas últimas patrocinan y propagan».

Gran parte de la actividad subversiva de las organizaciones eclesásticas está desarrollada bajo el camuflaje de la paz. De esta manera estas organizaciones patrocinan la abolición de la instrucción militar, la negativa de llevar las armas aún en el caso de una guerra defensiva, todo en armonía con el plan comunista, que en caso de ser realizado dejaría a América militarmente sin de feña. Pero no contentas con esto, estas organizaciones participan abiertamente en la campaña por un nuevo y falso orden social, asistiendo y siendo asistidas por las organizaciones rojas internacionales. Parte de esta propaganda ha sido la destrucción de la moral y la afirmación de la igualdad social entre blancos y negros.

Todo esto ha sido organizado y financiado por grupos confesionales con la finalidad de crear entre la juventud blanca y la negra de ambos sexos relaciones de gran intimidad. Bajo este aspecto, mucho ha sido realizado por el consejo federal de las iglesias que entre otras cosas ha hecho una gran propaganda de un repugnante manual de pseudo-ciencia sexual, que predica el amor libre.

Con su táctica absurda, los rojos, después de haber perdido Castellón y Villarreal y verse arrollados a todo lo largo del río Mijares, se dedican a contraatacar no la capital de la provincia, que ya está totalmente fuera de su alcance y sus agresiones, pero sí Villarreal.

Hoy lo han hecho con insistencia, afortunadamente para nosotros. Y digo afortunadamente porque ya sabéis bien mi lema: el objetivo principal de esta guerra es quebrantar al enemigo sin tregua ni sojuego. Y cuando los rojos se lanzan a sus ataques tan necios como desesperados, es cuando se destruye y lo podemos encarnar mejor. Es triste, pero ya que se empeñan en no rendirse hay que alegrarnos de que nos ofrezcan ocasión de verles las espaldas y las bocas de los fusiles asomando por detrás de los sacos terrores, tras de los que se parapetan.

No hay que decir que en estos contraataques no han conseguido avanzar ni un solo milímetro. En cambio, han permitido, al densificar sus unidades que nuestras columnas realicen hoy un avance fácil en profundidad que aún no debo precisar.

Peró la nota saliente del día está por el norte, por el Pirineo. Españoles que me escucháis: la Bandera de España ondeará desde mañana en la frontera del Pirineo. La gloria de este triunfo corresponde por completo al Cuerpo de Ejército de Navarra. Los soldados, aquellos mismos cubiertos de honor en la defensa de Trempl y Sort han vuelto a tomar la iniciativa y en sólo dos días de ímpetu han acabado con toda la bolsa del valle de Bielsa, cuyos pueblos han sido ganados.

Nadie ignora que estas tropas están especializadas en la guerra de montaña. Y así no es de extrañar que en 48 horas apenas se hayan permitido el record de escalar aquellos picachos gigantes aún cubiertos de nieve, limpiando las barrancadas y cumbres de gentes marxistas que sin salida posible se han metido de cabeza en Francia.

Buen provecho les hagan a los franceses la presencia de tales huéspedes, porque tales fugitivos se han acreditado más que nunca de salvajes. No hay término de comparación con lo que han hecho en el valle de Bielsa. Ni aun recordando Amorebieta, Oviedo o el mismo Teruel. Tal ha sido el bárbaro destrozo en que han dejado los marxistas estos pueblos de la región de Bielsa. Es algo que rebasa toda definición por hiperbólica que sea. Cuesta trabajo hasta calcular que entre esos montones de escombros que han dejado allí pudiera existir un pueblo habitado por seres humanos. L. dinamita, la gasolina, la tea incendiaria han realizado su labor espantosa y yo tengo los ojos cansados ya de horror y acostumbrados a presenciar las más terribles tragedias, casi no puedo dar crédito a lo que veía en la mañana de hoy cuando contemplaba aquel espectáculo horrendo.

Por sus bellezas naturales, por su diversidad de paisajes, por sus monumentos artísticos incomparables, por el colorido de su vida, por sus recuerdos históricos... A estos atractivos añade ahora el de mostrar los vestigios, restaurados ya, de una lucha gloriosa y el prestigio de vitalidad que ha adquirido a través de la prueba de la guerra.

No siempre se ha atendido en España a organizar, a estimular el turismo en la forma debida. No siempre se han aprovechado en España sus magníficas posibilidades. El Gobierno Nacional que atiende a todos los problemas que no desaprovecha una sola de las infinitas posibilidades de España, atiende ya al turismo, sin esperar a que la paz reine totalmente en España.

Ello muestra la serena visión que de su misión tienen los hombres encargados de esos altos designios que tienen su mirada segura más allá del trámite doloroso de la Epopeya de la reconquista.

Adueñadas de la ciudad nuestras tropas el enemigo hostilizado desde las huertas próximas donde se hallaba agazapado amparado por varios tanques y blindados a los que ha sido preciso dar una prueba contundente de nuestra superioridad para que finalmente se rindiera de estos rincones de maravilla.

Se ha desplomado todo el frente sur de Castellón, cuya capital ha quedado enteramente libre de enemigos para conocer esta jornada sorprendente del desfile de las banderas victoriosas, el clamoreo triunfal entonado por miles y miles de gargantas.

En las cercanías de Castellón los soldados han seguido siempre su marcha porque las tropas del Caudillo no se detienen en su tarea liberadora.

Comienzan a llegar camiones de Auxilio Social a Castellón tras miles de vencedores para los hermanos que durante tantos meses han sufrido hambre y miseria.

Todo ello inundado de sol.

Ya—agrega—invito los periodistas, y sobre todo a los fotógrafos y reporteros cinematográficos tanto nacionales como extranjeros, que se trasladen sin pérdida de minutos a Bielsa y tomen contacto con aquella monstruosa soledad, para luego regalar colecciones de fotografías y películas a los franceses, para que se den cuenta cabal de a qué clase de energúmenos están favoreciendo.

Peró nadie olvide—y no lo olvidarán de cierto los dos millones de familias que han sido víctimas de la destrucción total de sus haciendas, ganados y vidas—de que si los rojos han podido resistir un par de meses en aquella región pirenaica y han tenido alientos para al salir huyendo realizar las monstruosidades que han realizado, se debe exclusivamente al apoyo abundante e incondicional que de Francia recibieron, y desde luego a la seguridad que se les diera en la frontera francesa de que llegado el momento de tener que escapar tendrían abiertas las puertas y serían bien acogidos en territorio francés.

Tantos crímenes y tanto salvajismo han cometido en el territorio de Bielsa que no puede haber ni un solo miliciano de los que allí han estado y de los que se encuentran ya en Francia, que no sea culpable de algún atropello. Hubo por desgracia tajo para todos y aun así tuvieron que darse prisa.

Yo mismo he presenciado cómo en una gran corraliza de las que aquí se llaman parieras, donde suele guardarse el ganado, se había formado una brecha para de vacas allí encerradas. Los rojos habían prendido fuego a la techumbre previamente rociada con gasolina. Y ahí quedaron carbonizados aquellos pobres animales cuyo horrible color hay que calcular, y no es de apreciar el cuadro, porque, aunque no lo creáis españoles, también dentro de la cuadra habían quedado el cuerpo de un hombre, sin duda el pastor, y el de un niño de unos doce a catorce años, el zagallito sin duda.

¡La Francia, del Frente Popular! A ella exclusivamente corresponde el bochorno de tanto vandalismo, de este matar por matar, de este destruir por destruir que los rojos han tomado como credo y como ley. Y ahora los acoge para mejor eliminar el buen nombre de Francia de su jerarquía de nación que guía al mundo por el progreso y por el humanitarismo.

La sangre y la ruina de las infelices gentes sacrificadas en Bielsa al furor marxista, horrorizarán seguramente a los buenos franceses, pero su horror, y repugnancia no remediará por cierto el dano ni explicará siquiera, ante el peso de las víctimas, la pasividad con que ese gran pueblo se está dejando llevar nada menos que hasta comulgando indignantes de su historia y de su crédito.

EL TEBIB ARRUMÍ.

Han violado el territorio de la España Nacional varios aviones franceses

Una enérgica protesta del Gobierno de Burgos al de París

París.—Se ha sabido que el día 14 del actual mes de junio, a las once de la noche, y al siguiente, 15, a las cinco menos cuarto de la madrugada algunos aviones franceses realizaron un vuelo sobre territorio de la España Nacional.

El segundo de los citados por la tarde, volvió a verse a gran altura un aparato que, con dirección a Francia pasaba por Vera, y el 16 también por la tarde otro que por el propio Vera volaba en la misma dirección.

En vista de esto, el Gobierno Nacional ha enviado su más enérgica protesta al Gobierno de París por semejante violación del territorio español, pues de persistir dicha violación pudiera darse el caso de tener que adoptar medidas de prevención para evitar la repetición de tales hechos.

El turismo en la España Nacional

El 1.º de julio—conforme ha anunciado el Ministro del Interior del Gobierno Nacional—España abrirá sus rutas al turismo.

En plena guerra, España mostrará al viajero la belleza incomparable de sus paisajes, los lugares gloriosos en los que se desarrollaron los episodios culminantes de la Nueva Reconquista, las ciudades recuperadas, reintegradas a una vida de trabajo y de sosiego.

Hace un año el Norte Español era el teatro de batallas victoriosas. En solo un año, en menos de un año, todo se ha normalizado en él. El Norte Español puede ofrecer al turista todas las condiciones de un país en plena normalidad: alojamientos dignos, abastecimientos dignos sin tasa, seguridad, rutas perfectas, todo lo que puede proporcionar un país en vida normal. Eso permitirá a las caravanas que la visiten, constatar la facultad de recuperación de España.

Y permitirá también desvanecer leyendas y falsedades. Sobre el terreno podrá quien lo visite, apreciar lo que han sido las destrucciones en la cuenta de quienes cabe cargar la responsabilidad de ellas.

Y no solo será el Norte la zona abierta al turismo. Muy pronto toda la España Nacional podrá recorrerse por el turista: Aragón, Castilla, Andalucía, Cataluña. Tal es la promesa del Ministro que tendrá como lo tienen todas las de los dirigentes de la España Nacional, fiel y exacto cumplimiento.

El hecho es nuevo en la Historia. Un país en guerra, que abre sus puertas al turismo, que ofrece el espectáculo de la normalidad de su vida, de su optimismo, de su reconstrucción vertiginosa... España es uno de los países de ma-

Crímenes de la horda

¿Cuántas gentes han quedado en Castellón de la Plana?

Probablemente muchas más de su población habitual, porque además de los que estaban en Castellón, están los refugiados que son muchos, millares de los de las ciudades españolimasas desde el comienzo de la guerra hasta hoy ninguna tan clamorosa, tan viva, tan acendrada, tan ferviente como ésta. Ha sufrido mucho la gente de Castellón y en los últimos días los horrores llegaron a un extremo, que yo mismo no sé si me atreveré a decirlos.

Adueñadas de la ciudad nuestras tropas el enemigo hostilizado desde las huertas próximas donde se hallaba agazapado amparado por varios tanques y blindados a los que ha sido preciso dar una prueba contundente de nuestra superioridad para que finalmente se rindiera de estos rincones de maravilla.

Se ha desplomado todo el frente sur de Castellón, cuya capital ha quedado enteramente libre de enemigos para conocer esta jornada sorprendente del desfile de las banderas victoriosas, el clamoreo triunfal entonado por miles y miles de gargantas.

En las cercanías de Castellón los soldados han seguido siempre su marcha porque las tropas del Caudillo no se detienen en su tarea liberadora.

Comienzan a llegar camiones de Auxilio Social a Castellón tras miles de vencedores para los hermanos que durante tantos meses han sufrido hambre y miseria.

Todo ello inundado de sol.

GOBIERNO CIVIL
—(O)—
DIA DEL PLATO UNICO

AVISO.

Los días 17, 18, 20 y 21 de junio, pasarán de once a una y de cuatro a seis los propietarios de hoteles, restaurantes, pensiones, casa de huéspedes y similares, por la oficina del «PLATO UNICO», instaladas en el Gobierno civil, para abonar el importe del mismo, correspondiente a la primera quincena del mismo mes.

Se advierte que deberán pagar las cuotas precisamente durante las fechas señaladas, pasadas las cuales serán sancionados los que por lo hubieran satisfecho.

ludatos rápidamente que hoy mismo funcionan, y volver a comer la sopa caliente y el pan blanco que no conocieron a lo largo de dos años, es la compensación aunque sea pequeña de tanta martirio y tanta calamidad.

Por eso el espectáculo de Castellón primer día que respira a sus anchas oyendo los cañonazos en la lejanía que van persiguiendo a la borda que todavía huye hacia el sur, es el espectáculo indescriptible de emoción, entusiasmo y alegría, que no hay pluma ni corazón que lo acierten a describir.

Hombres maduros, viejecitos que apenas se sostienen, niños que se ofrecen en alto la mano ancha, levantada al paso de las tropas, muchas chicas que se arrojan y lloran ante los soldados al destiño de las tropas, a la llegada del general Aranda, invicto héroe de Asturias. El rumbazo de la avia que protege este escena a orillas del Mare Nostrum, todo, todo esto tiene un sabor y una emoción inenarrables, y es de una alegría extraordinaria que entra por los sentidos y se escapa por el corazón a borbotones.

No no puedo decir más, sino que Castellón es profunda, honda, enteramente española, como es españolísima toda la región de Valencia, porque no he visto ni he encontrado nunca región con más efusión en su liberación, que vibren más hondamente todos los hombres, mujeres, niños y muchachuelas que griten y enrojecen con más vigor a la entrada de las tropas del Caudillo, defensor y salvador de la España inmortal, que está en la hora más próxima, que nos llevará al triunfo definitivo.

SPECTATOR.

El Consejo de Ministros del miércoles

El Consejo terminó a las once y media de la noche. El señor Serrano Suñer, como secretario del Consejo, dio a los informadores la siguiente referencia verbal:

El Gobierno ha felicitado al Generalísimo, al ministro de Defensa Nacional y al Ejército por las nuevas victorias ganadas para la Patria. Se cambiaron después impresiones sobre política general.

A continuación fueron aprobados los siguientes decretos:

De Agricultura, uno sobre la tasa del trigo.

Otro del mismo Ministerio fijando una nueva ordenación provisional para el corcho.

De Interior, decreto sobre el régimen municipal transitorio para los Municipios recién liberados.

De Organización y Acción Sindical, decreto sobre reorganización provisional del Instituto Nacional de Previsión.

Otro modificando el artículo 117 de la Ley de Accidentes del Trabajo.

Finalmente se ha examinado la situación de la política exterior.

De personal, se ha nombrado: Delegado de Hacienda de Castellón, a don José Rodrigo Jontoya; y presidente de la Comisión Arbitral del Corcho, a don Salvador Robles Trueba.

SALUDO NACIONAL

El Boletín Oficial del Estado, dispone en su número del Jueves siguiente, acerca del saludo Nacional.

Como complemento a lo dispuesto por el Decreto de 24 de abril de 1937 (B. O. núm. 187), que instituyó el saludo nacional, y para su cumplimiento por el personal del Ejército y de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales ha tenido a bien disponer lo siguiente:

Primero. En los actos de carácter nacional o popular, a los que concurren elementos civiles y militares, al toque de los Himnos y desfiles de Banderas, el saludo que harán los militares será el nacional.

Segundo. En los actos individuales entre militares, y en los colectivos del servicio de carácter exclusivamente militar, seguirá usándose, como hasta ahora, el saludo militar, excepto en los casos que señala el apartado siguiente.

Tercero. El saludo de los Generales, Jefes, Oficiales y Suboficiales del Ejército en desfiles y solemnidades cuando mandando sus tropas desfilen sin armas, será el nacional. La persona ante quien se desfile, si es militar, con testar a igual saludo.

Cuarto. El saludo que hará todo el personal de Jefes, Oficiales Suboficiales y Milicianos de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en todos los casos, será el nacional.

Burgos 15 de junio de 1938.—II Año Triunfal.—El General en jefe del Despacho de este Ministerio, Luis Valdés Cavanilles

Banco de España ZARAGOZA

Habiendo sufrido extravío el resguardo de depósito Transmisible número 63.303, de pesetas nominales 132.000 de Deuda Perpetua Interior al 4 por 100, constituido en esta Sucursal el 17 de mayo de 1935 a nombre de don Jesús Ramírez Rubio, se anuncia al público por segunda vez para que el que se considere con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, desde la fecha de publicación de este anuncio, según determinan los artículos 4.º y 41 del Reglamento vigente del Banco de España, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación alguna, esta Sucursal procederá a expedir el correspondiente duplicado del resguardo, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Zaragoza 2 de junio de 1938. II Año Triunfal.—El Secretario, MIGUEL BERNAT.

Junta Provincial de Abastos

Esta Junta provincial de Abastos, con fecha de hoy, ha acordado para la venta en esta provincia de patata nueva o temprana de procedencia de otras provincias los siguientes precios:

Patata blanca.

Venta de mayorista a minorista, 0,45 pesetas kilo. De minorista al público, 0,50.

Patata encarnada y amarilla de riñón.

Del mayorista al minorista, 0,50 pesetas kilo. Del minorista al público, 0,55.

Lo que se pone en conocimiento del comercio y del público en general, a fin de que sean fielmente observados, pues de lo contrario serán severísimamente castigados los infractores que alteren los precios señalados.

Burgos 8 de junio de 1938.—Segundo año triunfal.—El Secretario de la Junta.

LAS CORRIDAS DE FERIAS

Las tradicionales fiestas burgalesas de San Pedro, se verán este año resaltadas con la celebración de dos grandes corridas de toros, cosa, que es magnífico exponente, de la normalidad que el Caudillo ha conquistado para nuestra realeza y manifestación clara del orden y prosperidad que se disfruta en la España liberada.

El Toteo taurino, símbolo más libre de mercantilismo, recobra su brío de símbolo y a su alrededor se agrupan los foreros atentos de colaborar dentro de su plano en el glorioso Movimiento Nacional.

Estas corridas, exentas en su organización de todo lucro particular, se celebrarán bajo el signo yugado de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y organizadas por su Jefatura Provincial, destinándose sus productos al desarrollo de las tareas sociales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

La parte taurina, lo que esencialmente interesa al aficionado a toros, no puede ser más interesante y variada. El día de San Pedro se las entenderán con seis buenos mozos, el enigmático torero cañi Cagancho; el alegre representante de la escuela sevillana, Pepe Bienvenida y el finísimo torero Curro Caro.

El día 30 se celebrará el mano a mano de moda, entre los dos triunfadores de Bilbao, Zaragoza, San Sebastián, Talavera y Zamora y del mismo Burgos: Marcial Lalanda y Jaime Noain, con toros de una de las mejores ganaderías de España.

Estos son los noticios que tenemos hasta ahora y nos dicen que a dichos espectáculos se les rodeará de una serie de alicientes que harán las delicias del aficionado. De todos modos, aparte el fin patriótico de las corridas felicitamos a los organizadores por el acierto al confeccionar los dos carteles.

Por falta de espacio dejamos para mañana la publicación de la reseña de la corrida de toros celebrada en el día de ayer.

Cruz Roja de Burgos

El próximo sábado día 18 a las cinco de la tarde, tendrán lugar los exámenes en segundo llamamiento del 1.º y 2.º curso de enfermeras de esta Institución.

Auxilio Social Fiesta simpática

Con motivo de haber hecho la primera Comunión a niña María Graciel Gómez-Torner y Gómez Oña, invitó a una merienda a los niños de los Comedores de «Auxilio Social» a cuyo acto asistieron los familiares y el Delegado y Secretario Técnico de dicha Institución.

LEA USTED SIEMPRE El Castellano

Gobierno Nacional

VICEPRESIDENCIA Y ASUNTOS EXTERIORES

En la Vicepresidencia y en el Ministerio de Asuntos Exteriores, se están recibiendo infinidad de telegramas suscritos en términos altamente patrióticos, de entidades, corporaciones y particulares de la España nacional, y de los agentes españoles y amigos de nuestra causa en el extranjero, felicitando al Caudillo, al Gobierno y al Ejército por el éxito obtenido por nuestras armas con la conquista de Castellón.

VISITAS.

El vicepresidente del Gobierno, general Jordana, recibió ayer la visita del embajador de Italia en España, conde Viola de Campalto y hoy la del representante de Portugal y la del delegado de Fomento de la Alta Comisaría.

Aviso importante

Como consecuencia de la suspensión del acto de inauguración del Monumento al general Mola y ante la indeterminación de la fecha en que aquella puede tener lugar, lo que puede ocasionar trastornos a los poseedores de billetes para el tren anunciado con tal motivo, se pone en conocimiento de las personas que hubiesen adquirido aquéllos, que a partir de hoy podrán recoger el importe de los mismos mediante su entrega en el despacho de billetes, en la estación del Norte. Burgos 16 de junio de 1938.

EL CORPUS EN BURGOS

Solemnes, como en antiguos tiempos, resultaron las fiestas del Corpus en Burgos, presenciadas este año por un número superior a los anteriores por hallarse nuestra ciudad convertida en capital de España en la que se hallan residenciando personas de todas las provincias españolas, liberadas y no liberadas, que no conocen nuestra procesión y han quedado maravilladas de su suntuosidad y de la religiosidad del pueblo de Burgos.

En la Catedral, como teníamos anunciado, a las nueve dió principio el coro y después de la misa solemne que ofició el muy ilustre señor don Emilio Rodero Reza, deán de la S. I. C. asistido del M. I. Sr. D. José Pérez Muñoz y del beneficiado don Luis Rubio y cantándose la misa «Te Deum Laudamus» del maestro Perosi, con orquesta, se organizó la procesión.

A las once menos cuarto llegaba nuestro Excmo. Prelado. Fué recibido en el trascoro por los señores capitulares, que le acompañaron hasta la sacristía, donde se revisó de pontifical para presidir la magna procesión.

Ya a esta hora habían llegado a la Catedral el Ayuntamiento, presidido por el señor gobernador civil, y la Diputación, ambas Corporaciones en pleno, bajo mazas, los generales señores López Pinto, Gallego y Mantilla, que fueron recibidos por los señores superintendentes de las Sagradas Cere monias y a las once empezó a organizarse la procesión, que recorrió las calles anunciadas.

Rompian marcha los históricos gigantes, timbaleros del Ayuntamiento y niños de la Casa de Caridad, Juventud Católica del Círculo Católico de Obreros, con la imagen de la Inmaculada, su Patrona y seguían las cruces parroquiales con los Santos Titulares en artísticos tempestes, repletos de flores, Cofrades, Hermandades, Juventudes parroquiales con sus banderas, numerosos grupos de niños y niñas de la primera comunión acompañando a los Santos Titulares de las respectivas parroquias; con la de San Cosme, la Cofradía del Santísimo con su bandera, los Santos Patronos eran llevados por jóvenes del Estado Mayor de Marina; seguían los socios de los Jueves Eucarísticos, el Apostolado de la Oración, Semana Devota de la Virgen del Carmen, congregantes del Niño Jesús de Praga, Tarsicios, Colegio de Hermanos Maristas con

precioso estandarte, la Cofradía del Santísimo y Santiago, presidida por su prior el señor conde de Castillafé, siendo portador de la bandera el señor Cardianos, Clero conventual y parroquial, Comunidad de Religiosos Universidad de señores curas y coadjutores, Curia eclesiástica, Tintín nábulum y Umbela, cruz melropolitana, Cabildo Catedral, llevando los señores canónigos ricas capes el Excmo. Prelado Dr. D. Manuel de Castro de pontifical, que tenía de presbítero asistente al muy ilustre señor don Emilio Rodero, generales señores López Pinto, Gallego y Mantilla y gobernador militar de la plaza señor Faurie, corones de jefes y oficiales de todos los Cuerpos, Excmo. Diputación y Excmo. Ayuntamiento, en pleno ambas Corporaciones, barjo maazs, presidida la municipal por el gobernador civil señor Almagro.

Al llegar la carroza a las Casas Consistoriales se trasladó el Santísimo a otra de mano y el Excmo. Sr. Arzobispo subió al edificio, hoy ocupado por el ministerio de Agricultura, acompañado del Clero Catedral y cantando un oficio que salió Su Excelencia alcaide principal desde el que dió la triple bendición a los fieles que llevaban todo el ámbito de la plaza mayor, mientras los dulzaineros y las bandas del regimiento de San Marcial y de Falange Española Tradicionalista tocaban el Himno nacional, momento este de gran emoción.

Terminada la bendición el Santísimo fué conducido por Su Excelencia, bajo palio, que llevaban las autoridades, y colocado de nuevo en la Custodia de la carroza, siguiendo la procesión por las calles de Queipo de Llano, Frim, Primo de Rivera, y Esporlón, por cuyo paseo resultó de un efecto maravilloso. Rendía honores al Santísimo a los lados de la carroza la escuadra de gastadores de San Marcial.

Desde uno de los balcones del Hogar del Herido, presencié el paso de la procesión Carmencita Franco, la hija del Generalísimo.

A la llegada de la procesión al Santo Templo Metropolitano, cerca de la una, se cantaron algunos motetes y al final el «Cantemos al Amor de los Amores».

Una compañía del regimiento San Marcial, con bandera y banderas, cerraba la procesión dando escolta al Santísimo, detrás de la presidencia.

EN EL BARRIO DE HUELGAS La solemne procesión llamada del Curpillos

La tradicional procesión que se celebra en el barrio de Huelgas, fiesta cívico-religiosa-militar, en honor del Santísimo Sacramento, se ha visto este año, bastante concurrida, volviendo a ser lo que antes de los tiempos de la República.

Asistieron las autoridades, estando representada la eclesiástica por nuestro Excmo. Prelado, que ocupó su sitial bajo el palio. La militar por el Excmo. Sr. General Jefe de la 6.ª Región señor López Pinto, que ostentaba la representación del Generalísimo y la civil por el Excmo. Sr. Gobernador don Antonio Almagro, que presidía las Corporaciones Municipal y Provincial.

También asistieron un ayudante del general señor Gómez Jordana, el general señor Mantilla, delegado de Orden público, presidente de la Audiencia, magistrado señor Palomeque, jefe provincial y local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y jefe de Milicias señor Bolz.

Las autoridades, a su llegada, fueron recibidas por don José M.ª Reigón, jefe de la sección de Patronatos del Estado y funcionarios del de Huelgas y Hospital del Rey, pasando al interior del Monasterio donde cumplimentaron a la Madre Abadesa Administradora de los Reales Patronatos y Comunidad, donde fueron obsequiadas.

Poco antes de las once, precedidos de los danzantes, timbaleros y clarinetos, pasaron a la Iglesia, bajo mazas, a los acordes del Himno Nacional.

Ofició la Santa Misa el muy ilustre señor don Antonio Alonso Hernández, secretario particular del excelentísimo Sr. Arzobispo, asistido de don Augusto de Benito, asistido de don Candendo, cantándose por la Capilla de Música la del maestro Perosi, con órgano y orquesta «Te Deum Laudamus», y al ofertorio «Anima Christi» del Sr. H. Asuncion.

La procesión recorrió todo el barrio precedida de los gigantes y danzantes, entrando por el campés, donde se cantó ante el altar artísticamente adornado un motete del maestro Estava y otro ante la parroquia de San Antonio Abad.

Rendían honores al Santísimo una compañía del Regimiento de S. Marcial y fuerzas de segunda línea de Falange Española Tradicionalista, y de las JONS, con bandera y bandas de música.

El histórico pendón de las Navas de Tolosa era llevado por el general López Pinto, que como decimos llevaba la representación del Generalísimo.

El Santísimo era llevado en artísticos tempestes por cuatro sacerdotes y a su paso el público arrojaba infinidad de flores.

El Excmo. Sr. Arzobispo presidía la procesión, de capa magna, en la que figuraba de presbí el muy ilustre señor don Pedro Ruiz Monge, y seguían la Diputación y el Ayuntamiento bajo mazas, presidido por el señor Gobernador civil y Alcalde de la ciudad.

Próximamente a la una entraba la procesión en la Iglesia y se cantó el Tantum Ergo y el «Cristo vence».

A la salida de la iglesia de las autoridades y fuerzas del Ejército y Milicia se dieron vivas a España y al Generalísimo.

Los Angeles Roberts y Muñiro, Juilita del Río Rodríguez, Isabel Rodríguez González, M.ª Luisa Aizpuru Morales, Luisa Navarra Martín, Trinidad Iruarte Alonso, M.ª Antonia García Rodríguez, Leonor Guerra Lorenzo, Julia González Fernández, Saturnina González Fernández, Carmen López Mazón, María Otero Santiago, M.ª Teresa Ojo Don, Lucía Ortiz Lillo, María Ortiz Lucio, M.ª de los Dolores Hortelano Varona, Purificación Martínez de Simón, M.ª de la Concepción Baquero Morales, M.ª del Carmen Benegas Gómez, Julia Bercegar Huerta, María Consuelo Bañares Martín.

Las señoritas mencionadas anteriormente pasarán por las oficinas de Auxilio Social de nueve de la mañana a dos de la tarde los días laborables. Es asunto de gran urgencia.

En el casino, en el café, en el coche TE PUEDE OIR, quizás un ENEMIGO.

REQUISITORIA

Por la presente se cita, llama y emplaza a Luis Vallejo Ruiz, vecino de Villafra, Leopoldo Celvo (a) «Chilote», a un hijo de éste de apodo también «Chilote», de unos veinte años de edad, empleados del Ferrocarril Santander-Mediterráneo, domiciliados últimamente en Horno o Villarcayo. Cecilio Martínez Peña, vecino de Horno. Angel Díez Díez, hijo de Julián y de Obdulia, vecino de Inclinales. Plácido Barcina Corral, vecino de Villafra, Avelino García Rodiño, hijo de Eusebio y vecino de la Granja de Manzanedo. Balbino González Rodiño, hijo de Toribio, vecino de la Granja. Saturnino Prado Peña, de 30 años, soltero, comerciante, hijo de Santiago y de Julia, vecino de Vilgarayo. Florencio Baranda Montiel, vecino de Inclinales, para que en término de tercero día a partir de la publicación de esta requisitoria comparezcan ante el Juzgado Militar número 4, sito en la Sanz Pastor número 24, del que es Juez Instructor don V. José María Aranz Munió, a fin de notificarse el auto de procesamiento y responder de los cargos que los resultan en la causa sumariada número 343 de 1936, elevada a procedimiento sumariado urgente, que se le sigue por el supuesto delito de rebelión, apertrechándose que de no comparecer en dicho plazo serán declarados rebeldes y les parará el perjuicio a que hubiere lugar en justicia.

Dado en Burgos a trece de junio de mil novecientos treinta y ocho.—Segundo Año Triunfal.—El Juez instructor, José M.ª Aranz.—P. S. M. El Secretario.

VACANTE

guarda de ganado mayor en Rioseras Reina de 75 a 80 fanegas anuales y casa. Para tratar: ganaderos del mismo

HILO SISAL

La Federación Burgalesa de Sindicatos Agrícolas Católicos ha comenzado a recibir las primeras remesas de hilo sisal para atadoras; en su virtud los Sindicatos y socios que aún no han hecho sus pedidos, deben apresurarse a remitirlos a las oficinas de la Federación. Santander 12, antes que se acaben las existencias)

CRISTALERÍAS COMPLETAS

LA COCINA. Modelos especiales para BARES CAFES. Vicente P. Canales. A Bonifaz, 6. BURGOS

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Julio Alonso Medina

(Industrial de esta plaza) Falleció en Burgos el día 18 de junio de 1936, a los 48 años de edad después de recibir los SS. SS. y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Sus apenadas hijas, Antonia y María; hermanos, doña Maximina y don Victoriano; hermanos políticos, don Fernando Tapia y doña Victoria Carranza; hijos, sobrinos, demás familia, testamentarios y amigos

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren mañana sábado día 18 en la parroquia de San Gil Abad a las ocho, nueve y media, diez, diez y media y once; así como las se dirán también el lunes día 20 en la parroquia de San Esteban a las ocho, ocho y media y nueve, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Burgos 17 de Junio de 1938.

LA MISERICORDIA-Agencia Funeraria, Santa Clara 2-Tif. 1672

EL JOVEN

Alejandro Vivar San Millán

(Teniente de la Mehal-la de Gomara núm. 4) Murió gloriosamente por Dios y por España, a consecuencia de las heridas recibidas en el frente de Castellón de la Plana, el día 14 de junio de 1938, a los 22 años de edad.

después de recibir los SS. SS. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.)

Sus apenados padres, don Cipriano Vivar (Conserje de la Excelentísima Diputación Provincial) y doña Cándida San Millán; hermanos, Sabina, Maximino (Alférez de la 5.ª Bandera de Burgos), Ascensión, Santos (Cabo de la 16 Bandera de la Legión) y Cipriano; hermano político, José Leames (Soldado de Artillería del 11.º Ligero; su prometida, señorita Amparo Medina; hijos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al funeral, que tendrá lugar en la Iglesia Parroquial de San Lorenzo el Real, mañana sábado 18, a las DIEZ, por cuyo acto de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos 17 de Junio de 1938. Casa doliente: Diputación Provincial.

Auxilio Social

PALOMA, 59

Encarnación Tudanca Lavín, María de las Mercedes Fernández Lascoiti, María Luisa Franco Ruiz, Carmen de la Fuente Valcárcel, Iluminada Fernández Mediavilla.

Paula Flores García, Consuelo Mayayo Ibáñez, Margarita Miguel Ortega, María Dolores Moliner Fábregas del Pilar, María Consuelo Bañares Martín, Dolores Elvira Calero, Restituta Varona Martínez, Francisca Varona Huidobro, María Benigna Villanasa Gutiérrez, Laura Díez Riguera, Clara Stauffer Looeve, Francisca Salazar Angulo, Emilia Sáiz Alonso, María Salomé Juez Pineda, Angelita Santamaría Mudarro, Josefita Elvira Calero, Elena Concas Maccanini, M.ª de los Angeles Cabestrero Perlado, M.ª del Carmen García del Salto y Díez, Carmen de la Cuesta y Rodríguez de V., Marina Alvaro García, M.ª Dolores García García, Pilar Astudillo Calleja, Rosario Gracia Cuesta, Ovidia Muñoz Martín, María Ramacha Alda, M.ª de

Información general

Ayuntamiento

Sesión de la Permanente

A las 7.10 abre la sesión el señor Cuesta con asistencia de los señores Echevarrieta y Moliner. Acta de la celebrada el 8 de los corrientes.

Aprobada. Proposición de la Alcaldía.—Sobre la necesidad de solucionar el problema de la construcción, de un nuevo Hospital y Casa Refugio.

Se toma en consideración y pasa a la Comisión de beneficencia.

DICTAMENES

Hacienda.—Sobre que se habilite una transferencia de crédito para hacer efectivos a don Isidro Salinas el valor e intereses del solar número 8 de la antigua parcelación de Calatravas.

Aprobado. Paseos y Campos.—En las instancias de don Manuel Aguilar, solicitando permiso para derribar tres chopos existentes próximos al camino de Villargamar.

Concedido. Sanidad y Policía Urbana.—En la instancia de don Cándido Ruiz Ibáñez, solicitándose dote de agua al Ventorro «Las Veguillas» del viaje de Valdemaría.

Concedido. Id. del Presidente de la Cooperativa de Casas Baratas de Empleados Provinciales, solicitando permiso para empalmar directamente un motor en la tubería que surte de agua a dicha Cooperativa.

Desestimada. Sanidad.—En las instancias de don Martín Ortega Miguel, doña María Cámara Rey, D.ª María Julia Sánchez Collazo, D.ª Margarita Santamaría González, doña Concepción García Ortega, don Ignacio Juez Nieto, y don Lorenzo Cotillas López, solicitando diversos enterramientos en el Cementerio municipal de San José.

Concedido. De don Carlos Arnáiz Alonso, para abrir una fábrica de gaseosas en la planta baja de la casa número 18 de la calle de Madrid.

Concedido. De don Bernardino Cubillo Parla calle del Arco del Pilar, números 10.

Concedido. En varias cuentas. Se aprueban de distintas comisiones.

FUERA DE CONVOCATORIA

LA FIESTA DEL CURPILLOS

Se da lectura a una comunicación de la ilustrísima señora Abadesa del Monasterio de las Huelgas, invitando a la Corporación municipal a la fiesta del Curpillos.

Se estará a lo acordado.

REPOSICION DE UN EMPLEADO

Se da cuenta de un oficio que ha dirigido el gobernador civil de la provincia transmitiendo la resolución recaída en el expediente de del vigilante de Arbitrios Ignacio Lomas, al que se le repone en su cargo y sobre ampliación de actuaciones en el de otros empleados municipales.

La Corporación quedó enterada. Seguidamente se levantó la sesión a las 7.20.

Los sueños de Cordero

En el febril agitar de los rojos, todos sus espejismos gran en torno a la guerra europea. Para que se vea cual es la intensidad de su febre, copiamos un fragmento de un artículo del leader socialista Manuel Cordero, aparecido en «El Socialista» del día 3. Dice Cordero: «Escribo estas líneas antes de empezar el debate general sobre el peligro de guerra que se cierne sobre Europa. Lo que oigo y veo me da la impresión de que el ambiente general es de que la guerra es inevitable. Lo que se hace y lo que se prepara tiene el mismo sentido. El mundo está sobre un volcán en erupción. Ya sabemos lo hemáticos que son los ingleses. No rien, pero sonrien. Y sonriendo dicen las cosas más graves y de peor intención. En Londres se trabaja a marchas forzadas para evitar la guerra; pero por verdadera casualidad, «nos hemos enterado de que se están haciendo los preparativos para sacar de la ciudad tres millones de niños». ¿Por qué? ¿Para qué? Los reyes de Inglaterra tienen preparado un viaje oficial a Francia. ¿Para qué? ¿Qué fines políticos tiene? ¿Darán tiempo los acontecimientos a que el viaje se haga? Lo cierto es que nadie piensa en la posibilidad de evitar la guerra. Ni puede evitarse.» N. de la R.—Eso es lo que esperan los rojos: la guerra, como única tabla de salvación. Pero están verdes. Y aunque, lo que Dios no quiera, se armase la tremolosa general, ni Cordero ni sus complines lograrían sus pretensiones. España tiene ganada la guerra por mucho que les duela.

Rojos huídos

París.—Havas comunica de la frontera de los Pirineos, que los restos de la 43 división hispano-bolchevique, en número de 8.000 nombres han pasado Francia por el puerto de Gela. También se tienen noticias que llegan gran cantidad de fugitivos a Francia por el puerto de Río Maju. Estos pertenecen a la 102 división hispano-bolchevique. A las 15 horas del jueves el jefe de la 43 división roja, coronel Beltrán, había pasado la frontera francesa con su Estado Mayor.—DNB.

Hernández Sarabia, jefe militar de toda la zona catalana

Barcelona.—Hoy aparecerá en la «Gaceta» un decreto nombrando comandante jefe militar de toda la zona catalana a Juan Hernández Sarabia.

La evacuación de la brigada roja 43

París.—Las autoridades del departamento de Hautes Pyrenées han comunicado que las fuerzas republicanas que habían quedado incomunicadas en el alto valle del Cinca y del Cinqueta, no pudiendo resistir el empuje de las fuerzas del Generalísimo Franco, habían recibido la orden de retirada, dada por el coronel Beltrán, jefe de la división 43, a la que pertenecían dichos contingentes. La evacuación se ha organizado en cargándose de ella las autoridades francesas de dicho departamento de Hautes Pyrenées, entre ellas el prefecto y el inspector de la Policía Móvil. Los milicianos rojos evacuados en los primeros momentos han sido dirigidos sobre un lugar vecino a la frontera, donde los fugitivos han sido sometidos al referendium por el que deciden ellos mismos la zona española, hacia la que desean ser evacuados. 1.500 milicianos han sido ya embarcados para Corbère, no habien-

do votado por la zona nacional más que 90, según los informes oficiales franceses.

El pánico de los rojos

Bilbao.—Se comunica de Valencia que el comisario del ejército Levantado bolchevique en el frente de Levante, ha dirigido un manifiesto al ejército, declarando que la situación se ha vuelto tan crítica como jamás. En los Ministerio se declara que el ejército de Levante no puede tener más ni un por todas partes amenazada la capital de Valencia. Medidas rigurosísimas serán tomadas contra todos aquellos que pongan en duda la victoria, y que piensen en un armisticio.—DNB.

Cumpleaños del Rey de Suecia

Estocolmo.—El 80 cumpleaños del Rey Gustavo V de Suecia, se celebró ayer con solemnes servicios en todas las iglesias del país. El Rey en persona y su familia, así como invitados de importancia, han participado en estos servicios. Después de la función religiosa en el palacio real, Gustavo V, recibió en la «Sala del Imperio» delegaciones del Gobierno, del Parlamento, del Ejército, de la Marina, de los funcionarios públicos y de los suecos que residen en el extranjero, etc., los cuales le han entregado regalos al expresarle sus felicitaciones. Una delegación alemana le ofreció una caja de ámbar que contenía un mensaje de homenaje. La batería de la marina ha hecho una salva de 21 cañonazos en su honor.—DNB.

La defensa anti aérea y las mujeres

Londres.—El ministro del Interior, sir Samuel Hoare, acaba de anunciar oficialmente la constitución de una gran organización femenina de defensa anti aérea. Sobre bre todo, ha declarado a los representantes de la prensa, la organización se nombrará «Organización voluntaria de mujeres». Se abrirán centros en todos los condados y en todas las ciudades de más de 50.000 habitantes en Inglaterra, en Gales y en Escocia. La organización reunirá voluntarias para toda clase de trabajos de defensa anti aérea, como por ejemplo, servicios sanitarios, evacuación de la población y servicios de seguridad en las casas. El demostrar ante el mundo entero que se está preparado y que se sabe organizar una comunidad voluntaria para su propia defensa es uno de los medios más seguros para garantizar la paz. Según la «Press Association», todas las mujeres entre 17 y 65 años, podrán tomar parte en esta nueva organización.—DNB.

Los bombardeos en la India

Londres.—Ante la pregunta de un diputado de la oposición de si Inglaterra quería colaborar a la conclusión de un acuerdo para humanizar la guerra, otro diputado preguntó si el Gobierno estaba dispuesto a renunciar a los bombardeos en la frontera Noroeste

de la India y en otras regiones del Imperio británico.

Chamberlain contestó que el Gobierno estaba dispuesto a colaborar en la realización de un acuerdo de este género. Añadió que la cuestión de los bombardeos aéreos por razones políticas no impediría la conclusión de un acuerdo de esta clase.

De todos modos, declaró hay que tener en cuenta que los bombardeos aéreos en la frontera noroeste de la India no se llevan a cabo con el fin de castigar a la población civil. Las tribus amezadas por el bombardeo, siempre reciben 24 horas antes del ataque un previo aviso, a fin de que los no combatientes tengan la posibilidad de evacuar las regiones amenazadas.

A la pregunta de un miembro de la oposición de si Inglaterra no podía predicar con el ejemplo renunciando a esos bombardeos aéreos de poca utilidad, Chamberlain declaró que una tal renuncia no constituiría en modo alguno un gesto de conciliación, pero que a pesar de todo, estaría dispuesto a renunciar a dichos bombardeos, si se aseguraban que esas prácticas impedirían la conclusión de un acuerdo general.

El laborista Lansbury hizo resaltar que un miembro influyente de la asamblea legislativa de la India había refutado lo que Chamberlain acababa de declarar respecto a los bombardeos aéreos y pidió al Presidente del Consejo que dijese a la Cámara a dónde debía trasladarse la población civil después de haber renunciado a sus viviendas y a sus pueblos ya que se sabe que han sido destruidos pueblos enteros, todo el ganado y todas las propiedades de la población indígena.

Chamberlain contestó que ignoraba la declaración a la cual se refería Lansbury y que, a su modo de ver, la población civil podía encontrar fácilmente nuevos lugares donde albergarse. Se le ha dicho que en dichas regiones existen numerosas cuevas en las cuales la población civil podía encontrar fácil refugio.

Otro diputado llamó la atención de Chamberlain sobre una declaración del célebre explorador de la India, Andrews, según el cual las poblaciones de los pueblos amenazados por un bombardeo reciben el «previo aviso» solamente en el instante mismo en que las primeras bombas son lanzadas contra el pueblo.—DNB

El interés de Inglaterra

Londres.—Lord Rothermere describe en el «Daily Mail» que Inglaterra debe abstenerse de toda guerra, no dejando por esto de armarse en la forma más completa. Inglaterra no tiene nada que ganar con una guerra, pero sí mucho que perder. Ni Checoslovaquia, ni España, ni China, tienen los intereses vitales de Inglaterra. La presión de los pueblos siempre crecientes de la Europa del Norte, aniquiló en otros tiempos al Imperio romano. Hoy en día son las poblaciones crecientes de Alemania, Italia y el Japón, las que producen una inquietud general. Lo que conviene saber es, hasta qué punto Inglaterra, Francia, Holanda, Portugal y Bélgica querrán corresponder a las ne-

cesidades territoriales de los dos Estados autoritarios europeos. Dice estar convencido de que un pacto duradero fuera posible, si Inglaterra y Francia tuvieran unos hombres de Estado que pudieran hablar del modo autoritario como lo hacen Hitler y Mussolini.—DNB.

El embajador francés en Barcelona

París.—El semanario político «Cyran», publica sendos detalles sobre la actividad del Embajador de Francia en Barcelona, Labonne. Parece que este señor solo tiene un deseo y es el de, no perder su buena amistad con los soviets españoles. Parece que la Embajada francesa se ha convertido en una central para el comercio de armas y municiones. Cada vez que los rojos anuncian una victoria, el Embajador francés se apresura a izar las banderas de la España roja y de la Rusia soviética. Por otro lado descuida completamente los intereses de los franceses que viven en España, como tampoco da un solo paso para librar a los civiles y tantos de súbditos franceses que se encuentran en las cárceles de la España bolchevique. «Este señor—se pregunta el mencionado semanario—¿sigue aún al servicio de Francia o es exclusivamente un dócil servidor de la Rusia soviética?».—DNB.

La ayuda francesa a la 43 División roja

París.—«Le Jour» publica un comunicado del diputado, Thier-Vignancourt, que dicho diputado pretendió leer en la Cámara, habiéndolo impedido los tumultos. Este comunicado que se basa sobre observaciones dignas hechas por franceses, hace constar que numerosos pueblos franceses cercanos a la frontera han sido ocupados por los milicianos rojos anteriormente a la huida de la 43 División. Estos milicianos son los que habían preparado la retirada de las tropas rojas y su paso por la frontera. Dicha División fué siempre aprovisionada de víveres y armamento por los pueblos franceses de Le Plan y Fabian durante los últimos combates. 300 españoles han trabajado en la reparación y ensanche de las carreteras francesas que conducen a España para facilitar así el paso de los transportes. Anarquistas de Barcelona son los amos de Fabian. Este pueblo francés no es otra cosa que una sucursal de la España soviética y tan poco francés es sólo se puede pensar en él con un permiso especial. Los franceses ya no tienen el derecho de pasearse libremente por su propio territorio. En cambio, los españoles bolchevistas pueden hacerlo sin formalidad alguna.—DNB.

Sobre los bombardeos

París.—En los círculos diplomáticos se considera importante la publicación de una declaración franco-británica referente a los bombardeos de ciudades abiertas. En el «Qual d'Orsay» y en el Foreign Office se ha llevado a cabo la redacción de esta declaración que será probablemente acompañada de la petición de que se forme una comisión de investigación nacional y se efectúe una gestión paralela franco-británica cerca de los gobiernos interesados.—Stein.

La neutralidad francesa

París.—La retirada de la 43 División roja a territorio francés es ahora completa. Los milicianos refugiados en Francia se elevan de ocho a diez mil hombres. Algunos otros millares de fugitivos pasaron la frontera esta mañana. La mayor parte de los milicianos son enviados a Barcelona saltando en varios trenes especiales para Cataluña. Los periódicos de derechas revelan que una vez más el Gobierno belga falló abiertamente a la no intervención, esta no intervención proclamada y tan cacareada que permite a los rojos utilizar el territorio francés para operaciones de reforzamiento y desplazamiento.—Stein.

Preside el señor Díaz Oyuelos y asisten los señores Fernández Bravo, de la Fuente, Rodríguez, Eguiaray y Gil de la Piedra, adoptándose los siguientes acuerdos:

En vista del oficio del jefe de la Abogacía del Estado, participando que el oficial don Plácido Azcona, ha prestado su valioso concurso durante cinco meses como auxiliar de la Asesoría jurídica de la Junta Técnica del Estado, tramitando expedientes y trabajando horas extraordinarias, se acordó quedar enterada con satisfacción y que se haga constar en su expediente personal.

Hacer presente al señor delega provincial de Auxilio Social la imposibilidad de poder acceder a lo que interesa respecto del pago de gastos causados en el Hospital por dos personas funcionarias de dicha Institución.

Hacer entrega a Leonor Cámara de su hijo Angel, acogido en el Hospicio y a Constantina Pérez de Burgos, su hijo Luis.

Pasó a informe de la ponencia de Beneficencia una instancia de don Gonzalo Mengual, médico de la Beneficencia provincial de Alicante, fugado de aquella capital, en la que solicita se le agregue con carácter provisional a la Beneficencia de Burgos.

Aprobar la liquidación de los acopios de piedra suministrados durante el ejercicio de 1936, en la carretera de Roa a Encinas.

Conceder un nuevo plazo al yecno de Ibrillos don Emilio Barrio para construir una rampa de acceso a una era y pagar de su propiedad contigua al camino vecinal.

Visto el oficio del señor alcalde de Espinosa de los Monteros, en el que manifiesta que dicho Ayuntamiento ha acordado expresar la satisfacción con que había visto la implantación del nuevo servicio agropecuario forestal creado por la Diputación e indicando que para la eficacia debida convendría que por medio de hojas divulgadoras se propague la circular, acordándose quedar enterada con satisfacción y hacer presente que se está llevando a cabo la distribución de la circular con instrucciones para el desarrollo del servicio agro-pecuario.

Publicar en el «Boletín Oficial» el balance de comprobación y saldos en caja habido en 31 de mayo último.

Aprobar varias cuentas y facturas por servicios provinciales.

Asistir en corporación a la fiesta del Curpillos del Monasterio de Huelgas.

Distribuir entre los heridos del Hospital provincial las entradas al palco que para la corrida del día del Corpus, remite la señora regidora provincial de la Organización de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, y que su importe se satisfaga con cargo a los gastos de representación de la presidencia, y dietas de los señores diputados.

Se acordó que con cargo a los mismos gastos se abra una libreta de la Caja de Ahorros municipal por la cantidad de cinco pesetas a cada uno de los niños asilados que hicieron la primera comunión, el día 5 del actual.

Igualmente se adoptó el acuerdo de contribuir personalmente con cargo a los mencionados gastos de representación y dietas de los diputados a la suscripción abierta para socorrer a las poblaciones liberadas, con la cantidad de cien pesetas por cada uno de los señores presidentes y vocales.

Guía Profesional

F. Urraca Oculista del Hospital de Barrantes. Consulta particular: de once a dos y de cuatro a seis. GRATIS A LOS POBRES. Laín Calvo, 18 — Teléfono 1311

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antivenéreo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6 ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

G. Bañuelos Oculista. En la Casa de Salud Valdecilla. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6 PLAZA MAYOR 87, 1.º TELEFONO, 1808

MEDICO - DENTISTA J. del Val Duque de la Victoria, 18, 1.º, 1.º. (Antig. Hospital del Arzobispo)

CLINICA DENTAL EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO EUSEBIO MIGUEL Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6 ESROLON 2 y 4

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. PLAZA DE VEGA 22-24 TELEFONO, 1850. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

ANA F. GOMEZ Practicante - Comadrona y Masajista-Exalumna Oficial de la Facultad de Medicina de Madrid. OFRECE SUS SERVICIOS Santa Agueda, 38 entlo.

Antonio Díez García MEDICO-DENTISTA RAYOS X. Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7. PLAZA DE PRIM, 23 TEL. 1.499

C. Arangüena García - Inés (Del Hospital de Barrantes) Aparato Urinario y Piel. LIBERTAD, 5 TELEFONO, 1804. Consulta: de 1 a 2 y de 4 a 6

CERA DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES BOTE GRANDE 5'75 ptas. Tinte MEDIANO 3'00 ptas. Papeleta PEQUEÑO 1'75 ptas. De venta en Burgos: Cereria Diaz - Guemes y en todas las Droguerías

GRANICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, COPIADORES. ACTAS, ENCUADERNACIONES, ETC. LAS DE CARTON EN GRAN ESCALA. **Gonzalo Hernando Manrique** sucesor de **Rufino S. Gonzalo** HUERTO DEL REY 2, 4 Y 6, BURGOS

¡HERNIADOS! GABINETE ORTOPEDICO, CON FALLES DE SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO **JESUS DE GRADO** PLAZA DE PRIM, NUMERO 2, 1.º, DERECHA. - BURGOS. Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en plerazo y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Correas ortopédicas para el mal de RHEUMATISMO y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fijes contra la obesidad, riñón flotante, GONORRREA de plerazo, eventraciones y medioclas para cada caso. APARATOS HERNIARIOS SISTEMA «TALHMAN» construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta sujeción de la hernia. PRECIOS ECONOMICOS HORAS DE DIA A CUATRO

Retenga en la memoria... el nombre de este famoso reconstituyente que, en más de medio siglo de existencia, ha salvado la vida a millones de agotados por lo **ANEMIA** El Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD** devuelve en seguida el apetito y restaura las fuerzas rápidamente. Está aprobado por la Academia de Medicina. Es inalterable y puede tomarse en todo tiempo. Pídase en un frasco de origen, para no ser vendido a granel.

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al que contiene entre otras las siguientes.

MINISTERIO DE HACIENDA.

Orden dictando normas reguladoras de la Administración del Comité de Moneda extranjera.

MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Orden disponiendo que queden con tituidas las Comisiones de Incorporación Industrial y Mercantil que indica.

MINISTERIO DE ORDEN PUBLICO.

Orden nombrando Ayudante de Campo del Excmo. Sr. General de Brigada de la Guardia civil don Agustín Pícol Riera, al comandante de dicho Instituto don Miguel de la Vega Modiano.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.

Concurso.—Orden autorizando a los inscriptos de Marina pertenecientes a las quintas movilizadas por el Ejército, en las condiciones que indica, para que puedan pasar a prestar servicios a la Marina de Guerra.

Saludos.—Orden complementaria al decreto de 24 de abril de 1937 (B. O. número 187) sobre el saludo nacional que debe hacerse endistintos actos.

Destinos.—Sargento don Heliodoro Matilla Martín, del Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Melilla número 2, al Primer Batallón del Regimiento de Infantería San Marcial número 22, en id.

Idem provisional, don Valeriano Robledo González, de id., al 138 Batallón del Regimiento de Infantería San Marcial número 22.

Orden de San Hermenegildo.—Se concede la placa pensionada con 1200 pesetas entre otros al comandante retirado extraordinario don Enrique Núñez Cabezas, de Infantería, con antigüedad de 9 de junio actual, a partir del 1 de julio próximo, por la Delegación de Hacienda de esta capital; cursó la documentación el General Jefe de la Sexta Región Militar.

Idem al coronel de Caballería en activo don Luis Faurie Gómez, con antigüedad de 12 de mayo del corriente año, a partir del 1 de junio

del actual; cursó la documentación el General Jefe de la Sexta Región Militar.

Idem la Cruz pensionada con 600 pesetas al coronel en activo don Rafael Ibáñez de Aldecoa y Urcullu, con antigüedad de 16 de enero del corriente año, a partir del 1 de febrero siguiente; cursó la documentación el General Jefe de la Sexta Región Militar.

—(o)—

Del «Boletín Oficial del viernes. MINISTERIO DE DEENSA NACIONAL.

Movilización.—Orden modificando la del 30 de mayo último (B. O. número 586), por la que se dispone la incorporación a filas en el Ejército de los inscriptos en la Marina de los reemplazos de 1928, 1930, y cuarto trimestre de 1938.

Medalla Militar.—Orden concediendo la Medalla Militar, colectiva, a los Grupos «Junkers», de Aviación Militar.

Medalla de Sufrimientos por la Patria.—Se concede entre otros al «sanguento provisional del regimiento de Infantería San Marcial número 22, don Antonio Maramud García, herido menos grave en el frente de Aragón el día 30 de diciembre de 1937. Debe percibir la pensión de 17,50 pesetas mensuales, con carácter vitalicio, a partir del primero de enero de 1938.

Soldado del Regimiento de Infantería San Marcial, número 22, don Marciano Rivas Lucio, herido menos grave en el frente de Guipúzcoa el día 31 de marzo de 1937. Debe percibir la pensión de 12,50 pesetas mensuales con carácter vitalicio, a partir del primero de abril de 1937.

Soldado del Regimiento de España, Quinto de Caballería, don Juan Durán Massos, herido grave en el frente de Guadalajara el día 13 de abril de 1937. Debe percibir la pensión de 12,50 pesetas mensuales, durante cinco años, a partir del primero de mayo de 1937.

Idem con carácter honorífico a doña María López Ruiz por el fallecimiento de su esposo, capitán que fué del Regimiento de Infantería San Marcial, número 22, don Severo Gutiérrez Moral, a consecuencia de heridas recibidas en acción de guerra el día 15 de agosto de 1937.

Los que mueren por Dios y por España

—(o)—

El Teniente don Alejandro Vivar San Millán

Otro burgalés más hay que añadir a los que han caído en el campo de batalla luchando contra los enemigos de nuestra Patria y este paisano nuestro que se ha cubierto de gloria es don Alejandro Vivar San Millán, teniente de la Melilla de Gomara, número 4, que ha inmortalizado su vida en el frente de Castellón a los 22 años, el día 14 de junio de 1938.

Su cadáver ha sido traído a esta ciudad y el entierro se ha celebrado con numerosa y distinguida concurrencia, prueba de las simpatías con que contaba el finado en esta población.

El féretro iba cubierto con las banderas nacional y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y en la carroza fúnebre figuraban varias coronas con sentidas dedicatorias.

El duelo estaba presidido por el padre del glorioso militar don Cipriano Vivar y el hermano don Cipriano y varios familiares.

Cerraba el cortejo fúnebre una sección de la Milicia nacional. Descansa en paz el valiente y pundonoroso militar y reciban sus padres don Cipriano, (conserje de la Diputación provincial), madre doña Cándida, hermanos y demás apreciable familia, la expresión de nuestro pésame más sentido.

Tribunales

SENTENCIA

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Villarejo, sobre hurto, seguida contra Micaela Honcal Moreno, se ha dictado sentencia condenándola a la pena de 400 pesetas de multa, accesorias y costas.

GOBIERNO MILITAR

Interesa su presentación en este Gobierno Militar para asuntos del servicio de los siguientes:

Capitán de Intendencia don Manuel Rodríguez Iserte.

Ayudante de Complemento de Caballería don José Pardo García.

Capitán de Ingenieros don Alfredo Espiga.

Capitán de Idem, don Enrique Crosso Maroto.

Capitán de Idem, don Alfredo Espiga Bordagorri.

Ayudante de Caballería don Carlos de la Yalgoma Diaz de Vareja.

Sargento de Caballería don Juan García Lomas y de Cosío.

MERCADO DE ABASTOS

Precio del pescado en el día de hoy

- Besugo, de 2'50 a 3'00 pesetas kilo.
 - Sardinias, de 1'20 a 1'40.
 - Merluza, de 4'00 a 5'00.
 - Pescadilla, de 3'00 a 3'50.
 - Platasas, de 2'50 a 3'50.
 - Bonito, de 3'50 a 4'50.
 - Congrio, de 3'50 a 4'00.
 - Salmonetes, de 3'50 a 6'00.
 - Chicharros, de 0'80 a 1'40.
 - Rape, de 3'00 a 3,20.
 - Anchoas, de 0'40 a 0'80.
 - Lenguado, de 6'00 a 7'00.
 - Langosta, de 8'00 a 10'00.
 - Calamares, a 5'00.
 - Percebes a 3'00.
 - Gambas a 5'00.
 - Cigalas, a 5'00.
- La cantidad de pescado vendida en el día de hoy ha sido la de 3.728 kilos.

Los mercados

VILLADIEGO 18 de junio de 1938

Cereales

- Trigo la fanega a 85 reales.
 - Centeno a 74.
 - Yeros, a 105.
 - Tiños, a 86.
 - Algarrobas, a 100.
 - Guisantes, a 120.
 - Garbanzos, celemin, a 56.
 - Lentejas, celemin, a 19.
 - Alubias, a 28.
 - Patacas, a 14 reales arroba.
- Ganado**
- Bueyes, a 20 pesetas arroba.
 - Ovejas emparejadas, de 75 a 125 ptas.
 - Corderos macacos, de 55 a 50 ptas.
 - Lechazos, a 5 ptas. kilo.
 - Cerdos aldestiete, de 75 a 175 pesetas año.

TODA LA CORRESPONDENCIA DE El Castellano DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 59

A nuestros suscriptores

Rogamos a nuestros suscriptores, que no se hallen al corriente en la renovación de sus suscripciones, que giren o envíen el importe de esta renovación, para evitarlos trastornos en la marcha de la Administración de este diario y en evitación también de aumento de gastos por los reembolsos que tendríamos que mandarles.

No olviden que el pago es por adelantado en las suscripciones y renovación de estas.

Aguardiente superior de Orujo Vinos Rancios puros Vermouth (e) Cinzano Moscatel económico Vinagres puros PRECIOS CONVENIENTES MARIANO DEL BARRIO BURGOS



La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, Edificio de su propiedad Calle del General Mola, núm 1

Subdirectores en Burgos y Provincia. Próspero G. Gallardo—INCENDIOS

Manuel G. Gallardo.—ACCIDENTES, VIDA, TRANSPORTES, VALORES Y ROBO

Oficinas: General Mola, nº 17, 1º Teléfono, 1570

Un sello diario es el sacrificio máximo que te pide la Cruzada contra el Frío.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Se vende perro lobo de siete meses. Razón esta Administración

Se venden dos carros de váras para dos caballerías. Razón: Francisco Nebreda, en Cerma.

Alfalfa: Semilla adecuada a este país, se vende. Hijos de Moliner.

Cubiertas y Cámaras «Firestones», marca de primera categoría. Depósito exclusivo: Vinda de Ignacio Palacios, Burgos. Existencia en cantidad de casi todas las medidas.

Certificaciones penales y de «Última Voluntad», las obtiene en 24 horas. Agencia B. O. S. A. N. Generalísimo Franco, 31.

Se vende carro, de una caballería vestido, con ruedas nuevas. Para tratar, con Paulino Nieto. Fábrica de Legía, San Cosme 25 y 27.

Declaraciones sobre recaudaciones por el «Día semanal sin Postes» y «Día semanal del Plato Único», impreso con arreglo a las disposiciones vigentes. Se venden en los talleres tipográficos de «El Castellano»

Comedor completo con tresillo y seis sillas; estado nuevo. Se vende. Santa Clara, 49 (Chalet). Preuderos y gangustianos no interesan.

Comproamos Motores eléctricos I a 20 HP, tornos, fresadoras, mandrinadoras, taladros eléctricos, columna y radiales. Interesa solamente material moderno, nuevo o usado. Indicar características y año adquisición. GRUBER, Apartado 450, Bilbao.

Terranos edificables se venden. Informaran Hijos de Moliner.

Solar muy céntrico se vende en la calle de San Julián. Informes en esta administración.

Ofertas y colocaciones Se necesita cajera, viuda o soltera, 25 a 35 años, formal, para cabeza de partido de la provincia. Informes en esta Administración.

Oficinas necesitan alquilar o comprar despacho varias mesas de oficina, contable competente, pocas pretensiones, mecanografía muy práctica y joven para ordenanza, igualmente necesitase dos agentes productores que posean don de gentes aptos para servicios comerciales. Informes: Aparicio Ruiz, 8, 3.º.

Chico de 15 a 17 años, con buenas referencias, solicita Arco Iria. Laín Calvo, 18.

Se necesita un chico para recados en casa Juan Campo.

Comproamos Motores eléctricos I a 20 HP, tornos, fresadoras, mandrinadoras, taladros eléctricos, columna y radiales. Interesa solamente material moderno, nuevo o usado. Indicar características y año adquisición. GRUBER, Apartado 450, Bilbao.

Terranos edificables se venden. Informaran Hijos de Moliner.

Solar muy céntrico se vende en la calle de San Julián. Informes en esta administración.

Oficinas necesitan alquilar o comprar despacho varias mesas de oficina, contable competente, pocas pretensiones, mecanografía muy práctica y joven para ordenanza, igualmente necesitase dos agentes productores que posean don de gentes aptos para servicios comerciales. Informes: Aparicio Ruiz, 8, 3.º.

Chico de 15 a 17 años, con buenas referencias, solicita Arco Iria. Laín Calvo, 18.

Se necesita un chico para recados en casa Juan Campo.

Arriendos y hospedajes

Se alquila piso amueblado en Santander. Informar: Primo de Rivera 6, principal, número 8, Burgos.

Local para industria se precisa en Burgos o sus alrededores. Dirigirse: Huerto del Rey 2 y 4. 1.º izquierda.

Alquilo en Santander piso amueblado, cuarto de baño. Dirigirse escrito: Tantián 3, piso 1.º, Santander.

Se alquila el kiosco de la Isla titulada, Cervocería «Sabadilla», por la presente temporada.

Informes: Comercio La Madriña: Plaza Mayor, 85.

Casa particular, desearía dos señores, solo para dormir. Informes: Calle Emperador 27, 3.º, (San Pedro de la Fuente).

Se traspana en Bilbao acreditada farmacia y droguería en inmejorables condiciones. Razón esta Administración

Pérdidas y extravíos Hallazgo cartera señora, en la calle San Lorenzo, conteniendo cierta cantidad de dinero y documentos por Teodora Nicolás Peña y Dolores García Ortega. Pueden pasar a recoger, Fernán-González, 70 - 4.º.

Varios Papel para envolver se vende en la imprenta de este periódico.

Recepción en honor del Gobierno portugués

Lisboa.—El Embajador alemán ofreció anoche una recepción en la Embajada alemana en honor del Gobierno portugués.

Con este motivo, el pianista alemán Backhaus, dió un concierto. A la recepción asistió el cuerpo diplomático.

VILLAVETA

Pablo Calleja Escribano

¡Ya estás con los tuyos, querido Pablo. Tú, que a la edad de 17 años sentiste el calor de español y patriota, tú que en los primeros días del glorioso Movimiento Nacional no dudaste, a pesar de tu corta edad, ponerte a la disposición de tu jefe local de Falange, mostrando grandes deseos de enrelarte en nuestras filas y luchar por la Causa de Dios y de España y dar tu vida si preciso fuera; tus deseos se han cumplido.

Luchaste como un buen soldado, Caliste como un héroe. Tú, que has recorrido toda la dampaña del Norte, venciendo todas las inclemencias de la guerra, no haciendo melle en tu fiera naturaleza, has venido a caer en el frente de Sabiñánigo cuando veías acercarse la hora del triunfo. No gozarás la paz terrena de nuestra España victoriosa pero ya estás gozando la paz eterna, allí de guardia permanente, sobre los luceros, con los mejores de nuestra Falange, en cielo de los bienaventurados.

La Falange Española Tradicionalista y de las JONS de tu pueblo ha querido rendirte el homenaje póstumo, y a él se han asociado las Falanges de Villasilos y Casrillo Matajudios que han acudido también en masa con sus respectivos jefes locales al solemne funeral que hemos celebrado, que ha estado presidido por nuestro digno Ayuntamiento. La Sección Femenina te ha dedicado una preciosa corona de flores naturales con sentidas dedicatorias, no faltando tampoco el concurso de los Flechas, tus amigos y camaradas, que emocionados, daban guardia a la tumba. Tu buen amigo Julián Jiménez en emocionantes y sentidas frases, nos destacó tu figura, dejándola todavía muy por debajo de lo que en sí te merecías.

Te queríamos y te recordaremos siempre. Eras como quiere Franco que sean sus soldados: valientes, reservados y discretos; nunca cuando hemos tenido ocasión de hablar contigo has comentado la guerra más que de hazañas pasadas; nunca formabas juicio de las venideras; nunca te alabaste de hacer más que otro, siempre eran más las demás.

¿Cómo te hemos de olvidar? Eras un niño, pero un niño grande; tu recuerdo está con nosotros y Dios te ha dado la recompensa merecida a tus virtudes.

Descansa en paz y pide mucho por tu querida Patria España. ¡Arriba España! ¡Viva España! Villaveta 16 de junio de 1938.—El Año Triunfal.—O. FRANCÉS.

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE Claudio Angulo

Carretera de Madrid, 8 Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería. Asamado particular. Ventas a plazos y al contado

Bazar "LA COCINA"

En esta casa encontrará el mejor surtido en Lámparas y Material Eléctrico

Yacinto P.

Compañía de Canales

Vida local

Notas de Sociedad

NECROLOGICA.

A la avanzada edad de 76 años ha fallecido don Francisco Vega, y esta tarde se ha celebrado su entierro con numerosa concurrencia.

A su apenada esposa, hijos, nietos don Ismael Vega Fralco, dependiente del comercio «El Paraíso», hijos políticos, y demás familia testimoniarnos nuestro sentimiento y a nuestros lectores, pedimos una oración por el alma del finado.

Columna Religiosa

SANTORAL DEL DIA

Día 18, sábado, infraoctavo del Santísimo Corpus Christi. Rito semidoble; color blanco. Misa como el día del Corpus; oración 2.ª de S. Efrén, confesor y doctor; 3.ª de los Santos Mártires Marco y Marceliano; 4.ª para pedir lluvia. Gloria y Credo. Secuencia (en las misas privadas a voluntad del celebrante. Prefacio de la Natividad del Señor.

SAN LORENZO.—Rosario Sabatino de la Virgen de «Pilar».

Mañana sábado en el altar del Pilar, se rezará el rosario sabatino por España.

MES DEL SAGRADO CORAZON

SAN GIL.—Novena del Sagrado Corazón. Por la mañana, a las ocho, misa con exposición del Santísimo y en ella rosario y ejercicio de la novena del Sagrado Corazón, al final bendición y reserva.

Por la tarde, a las ocho, rosario, estación al Santísimo, ejercicio de la novena; los viernes Vía Crucis por España.

SAN LORENZO.—Mes del Corazón de Jesús. Todos los días, por la mañana, en la misa de siete se rezará el santo rosario, y a continuación el ejercicio del mes.

A las ocho de la tarde, se hará el ejercicio de la novena al Sagrado Corazón, con exposición de S. D. M., ejercicio del mes, cánticos por el coro de juveniles parroquiales.

Por la tarde habrá sermón predicando el señor doctor don Damián Peña, profesor del Seminario.

CARMEN.—Novena del 16 al 24 en honor del Sagrado Corazón. Todos los días a las ocho de la tarde, exposición de S. D. M., rosario, novena, cánticos y bendición con el Santísimo.

MERCED.—Todos los días por la mañana, a las siete menos cuarto, rosario santa misa, ejercicio piadoso, meditación o pática y cánticos.

Por la tarde, a las siete y media, expuesto S. D. M., rosario, ejercicio piadoso, meditación o pática, bendición.

La novena solemne comenzará el 16 fiesta del Corpus. Predicará los sermones por la tarde, el R. P. José María Azpiázu, S. J., director del Apostolado de Logroño.

FRANCISCANAS MISIONERAS DE MARIA.—Todos los días, a las cuatro y los festivos a las cuatro y media, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva del Santísimo, terminándose con los cánticos al Sagrado Corazón.

RELIGIOSAS ESCLAVAS DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS.—Solemne novena que en desagorvos de las penas inferidas al Divino Corazón de Jesús y pidiendo por nuestra España, se celebrará del 16 al 24 de junio.

Todos los días a las seis de la tarde, se rezará Santo Rosario, novena y sermón por el M. J. Sr. D. Pedro Riaño, Canónigo de la S. I. C. B. M. y bendición solemne del Santísimo.

El día 24, a las once, misa solemne. A las seis de la tarde, consagración al Divino Corazón, novena y sermón.

Este día, visitando la Capilla se gana indulgencia plenaria en cada visita con las condiciones ordinarias.

MONASTERIO DE LA VISITACION (Sajés).—Se celebrarán todos los días los cultos siguientes:

A las siete y media de la tarde se expone Su Divina Majestad, y rezada la estación, rosario y ejercicio del mes, se cantará el rosario del Sagrado Corazón, terminándose con la reserva.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—José Temiño Sáinz de la Maza, María Pariente Díez.

Defunciones.—Pedro Sánchez Modiano, de Villanueva (Córdoba), 28 años, Hospital Militar.

Félix Santiago Martínez, de Castrojez, 43 años, Hospital Provincial.

Natividad Alonso Martínez, de Burgos, 5 días, Casa de Caridad.

Marciano Perilla Casado, de Barbadillo del Pez, un mes, Casa de Caridad.

Enrique Martí Prior, de San Adrián, (Lérida), 19 años, Hospital Militar.

Cenón Santamaría Mazo, de Torresandino, 66 años, Hospital Provincial.

Francisco Yega Merino, de Toro (Zamora), 76 años, Puebla 18.

Plátanos

AGUSTIN MORENO

Exportador directamente. Exportación a provincias.

Depósito y ventas por mayor, Puebla número 5, interior.

VENTAS AL DETAL, Plaza Cubierta, puesto número 34, interior, Teléfono 2.191.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Burgos

Enseñanza no oficial Curso 1937-1938

EXAMENES

Exámenes para el lunes 20 del actual: A las nueve de la mañana, Fisiología e Historia Natural, plan 1903.

A las nueve y media de la mañana, primer curso, plan moderno del 1 al 90.

A las nueve y media de la mañana, cuarto curso, plan moderno.

A las cuatro y media de la tarde, primer curso, plan moderno; del 91 al finis.

Burgos 17 de junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Secretario, Teófilo López Zúñiga.

—(o)—

Se han recibido en la Secretaría de este Centro los títulos de bachiller expedidos a favor de don Luis Santamaría Álvarez y don José Luis Martínez Fernández Rivera.

ARNEDILLO

BAÑOS - AGUAS - BARROS, ARTRITISMO Y REUMATISMO VIAJE ESTACION DE CALANORRA 15 JUNIO a 30 SEPTIEMBRE

ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 18 junio. Serie y número del vagón, K. 5244; expedición, 2587; procedente, B. Urribarte; mercancía, cemento; consignatario, E. Villamiel.

J. 13218, 2575, id., aceite, J. Corfezón.

K. 11000, 41505, Carifena, picles, S. Ibáñez.

J. 7537, 2383, Luchana, sal, P. Carcedo.

K. 15860, 611, Santa Agueda, fleje hierro, A. Lucía.

M. 745, 7101, B.º Amézola, cemento, Villamiel.

Burgos 17 de junio de 1938.—Segundo año triunfal.—El jefe de Estación, B. B. Tamayo.

Licores, Aguardientes Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 17 Frente al Henco Español de Crédito BURGOS